

Závěrečná zpráva edukační stáže v Maastrichtu v roce 2013

Na základě dohody mezi Univerzitní nemocnici Maastricht (dále jen AZM) a Nadací pro rozvoj v oblasti umělé výživy, metabolismu a gerontologie (dále jen Nadace) byla v roce 2013 uspořádána edukační stáž zdravotních sester v AZM.

Stáže se zúčastnilo celkem 12 vybraných zdravotních sester s různým zeměpisným rozložením, program byl obsáhlý a pokryl veškeré požadavky sester.

Cílem těchto stáží je ukázat stážistkám jak funguje zahraniční nemocnice, systém řízení, vzdělávání a v neposlední řadě mají tyto stáže za cíl motivovat a profesně pozdvihnout nelékařské pracovníce. Holandské zdravotnictví a konkrétně AZM je pro edukační stáž ukázkou toho jak má fungovat nemocnice, co se pro nás jeví jako vizionářství je edukace pracovníků, která je zde jednou z hlavních priorit.

Jmenný seznam sester, které se zúčastnily edukační stáže ve dvou skupinách:

I. skupina: 29/7/2013 – 2/8/2013	
Mgr. Martina Michňová	FN Hradec Králové
Martina Gruntorádová, DiS.	FN Hradec Králové
Jana Plachá	KN Liberec, a.s.
Zuzana Sýkorová	Masarykův onkologický ústav Brno
Bc. Katarína Farkašovská	Oblastní nemocnice Jičín a.s.
Bc. Petra Bičáková	Nemocnice Nový Bydžov

II. skupina: 5/8/2013 – 9/8/2013	
Mgr. Dana Vaňková	FN Hradec Králové
Iveta Čížková	Vazební věznice Hradec Králové
Bc. Kateřina Krejbichová, DiS.	KN Liberec, a.s.
Mgr. Jitka Řehořová	Nemocnice Jablonec nad Nisou, p.o.
Bc. Jana Šífová	FN Brno
Marta Kráľovičová, DVS	ADOS Linda s.r.o Piešťany, SK

Jako vedoucí a současně zodpovědná osoba za dodržení náplně edukační stáže byla Viera Šandriková. Vedoucí stáže se podílela jak na organizaci programu, tak na tlumočení.

Zdravotní sestry v doprovodu vedoucí odlétaly z Brna do Eindhovenu, autobusem a vlakem se přesunuly z Eindhovenu do Maastrichtu. V AZM pro ně byl připraven odborný program, který sestavoval zřizovatel Nadace prof. MUDr. Zdeněk Zadák, CSc. ve spolupráci s

Henry G. Dewalque (AZM). V Maastrichtu byly sestry ubytované v hotelu poblíž AZM. Jak pro dopravu, tak pro ubytování byla vybrána nejekonomičtější varianta.

Všechny sestry po skončení stáže vypracovaly závěrečnou zprávu a prezentaci. Se svými zkušenostmi také mnohé z nich vystoupily na různých seminářích. Z těchto výsledků je zřejmé, že pořádání takových akcí je velmi přínosné. Zkušenosti získané v AZM sestry aplikují na svých pracovištích a jsou jimi vysoce hodnocené.

Na základě vyhlášky MZČR č. 4/2010 Sb. bylo každé účastníci uděleno 12 kreditních bodů do systému celoživotního vzdělávání na základě žádosti vedené v archivu ČAS: KK/1551/2013.

Celková kalkulace edukační stáže v AZM

Výdaje	
Letenky (Travel and Bussines Air Ticket)	42.572,-
Jízdné (stážistky+doprovod)	15.732,65 (625,30 €; kurz: 26,759)
Ubytování (hotel Randwyck)	110.669,06, (4.183,5 €; kurz:)
Diety (stážistky + doprovod)	92.721,32,- (3.465 €; kurz:26,759)
Ostatní výdaje	127.052,-
Celkem: 433.003,- Kč	

Dotace partnerů	
Nemocnice+ spolufinancování sestrami	61.600,-
Dotace celkem: 61.600,- Kč	

Výdaje na edukaci 1 sestry činili **36.083,- Kč**.

Všechny výdaje včetně faktur jsou evidovány v Nadaci spolu se zprávami zdravotních sester a jsou kdykoliv k dispozici k nahlédnutí. Informace o edukační stáži naleznete na www.nadacepzz.cz.

Závěrem Nadace děkuje samotným nemocnicím a stážistkám, které se finančně podílely na edukační stáži v AZM. Věříme, že tuto oblíbenou akci zopakujeme i příští rok za podpory našich partnerů.

Zpracovala: Mgr. Viera Šandriková

Hradec Králové, 7. 10. 2013